

Александр ЛУКАШЕНКО:

ЭТО ЖЕ СИГНАЛЫ ДЛЯ ОБЩЕСТВА. ПОЭТОМУ ПЛАНИРУЮ ПОСЕТИТЬ РФ

Александр СНЕГИРЕВ

Первый визит вновь избранный Президент Беларуси нанесет своему коллеге и другу Владимиру Путину.

26 января проголосовал на президентских выборах на избирательном участке в Белорусском государственном университете физической культуры. За кого он отдал свой голос?

- Должен вам честно признаться - за всех! - ответил он, опустив бюллетень.

В целом глава республики агитационную кампанию и сами выборы оценил достойно:

- Почему нет «шоу» и «возни»? Знаете, нам шоу не надо. Это не наше. Выборы - это серьезная вещь. Серьезные вещи должны серьезно делаться. Чего ходить, гвалтом кричать, проводить митинги? Я рад, что по-деловому происходит.

Приехали посмотреть, как проходит голосование, не только российские и белорусские журналисты, приехали и из других стран мира. Разговор с ними шел 4,5 часа.

Прокомментировал президент заявления ЕС, которые заранее не признали эти выборы:

- Это пресмыкание перед «старшими братьями»

Маленький Умка от хозяина не отставал даже на избирательном участке.



Кристина КОРМИЛИЦЫНА/РИА Новости

в Вашингтоне. Если вы уже действительно так принципиально относитесь к выборам, так вы им что-нибудь скажите про американские выборы, - страшно. А тут можно: знают же, что ничего не будет. Ну, высказались - даже в Америке смех это вызвало у отдельных специалистов. Как можно оценить что-то, которое

еще не состоялось? То есть ребята, как всегда, видимо, поторопились и наляпали, что потом придется от этого отмываться. А потом, давайте абсолютно откровенно: это что, нам крепко навредило? Нет. Откровенно скажу, это нам даже выгодно. Цена этого заявления - ноль.

И не имеет значения,

признают ли итоги на Западе:

- Поверьте, клянусь, мне это абсолютно фиолетово, признаете вы наши выборы или нет. Мне главное, чтобы белорусы признали эти выборы. Если бы я сейчас сделал заявление, что я не признаю выборы в США и не признаю Трампа, что-нибудь в Америке бы изменилось? Или у вас там, в Великобритании? Ничего.

Александр Лукашенко рассказал, куда совершит свой первый официальный визит:

- Мы с Владимиром Владимировичем недавно обсуждали эту тему: «Слушай, будет странным, если я поеду куда-нибудь, если не в Москву». - «Александр Григорьевич, мы всегда вас ждем». Вот такой был разговор. Естественно, это будет не просто странно, это будет непонятно для многих. Поэтому я планирую, что мы встретимся с Президентом России в Москве и, как положено официальным визитам, проведем соответствующие контакты и переговоры. Я вообще официоза этого не люблю. Я люблю рабочие встречи: встретились, поговорили (до ночи у нас всегда эти переговоры затягиваются). Но это же сигналы для общества. Поэтому я планирую посетить Российскую Федерацию.

**ВОТ ТАКАЯ
«ДЕМОКРАТИЯ»**

ПОПОЛЗЛИ КТО
ПО ДНУ, КТО ПОВЕРХУ

С изменениями в политике США будут проблемы не в Беларуси, а в Европе. Уже начались.

Зарубежные журналисты, как водится, пытались общаться с высоко задранными носами, читали мораль, навязывали свое мнение. Быстро получили по носу. И ведь все ответы были, как у нас в народе говорят, по делу.

● Трампа этого гнобили с утра до вечера. Как только Трамп выиграл выборы, вы в Европе поползли через Атлантический океан. Кто ползком, кто по дну, кто поверху. Некоторые не знают, как подползти сегодня к этому Трампу. Тяжелая у вас судьба - у Европы. Ждите. Вам надо обеспокоиться этим. С приходом Трампа проблемы не в Беларуси будут. В Европе будут проблемы. Они уже у вас начались.

● Он вам сказал прямо, и молодец, я его в этом поддерживаю. Хотя не во всем, но поддерживаю. Он вам сказал: «Ребята, вы готовы на Украине воевать? Ну так платите не два процента, а пять. И вы как ужи, как змеюки крутитесь-вертитесь, не знаете, какой найти выход из этого положения. Трамп захотел Европу наклонить - он вырвал оттуда Великобританию, из ЕС. Зачем это надо было, если бы Америка была нацелена на усиление Европейского союза? Вырвал. Делает ставку на кого? На поляков. Что, он не понимает, что немцы и поляки - это закоренелые, старые, осмелюсь сказать, враги? Что, вы этого не знаете или кто-то не знает? Вы помалкиваете просто.

● Они вас еще в такую позу поставят, что вы долгие десятилетия или столетия не встанете. Они разрушили вашу экономику, и что? Они пытаются разрушить нашу экономику - России и Беларуси. Мы сопротивляемся, мы работаем. Мы не поползли по дну океана в Вашингтон, мы работаем. А вы? Беларусь готова вести диалог с Евросоюзом.

● Мы никогда не отказывались от отношений с Западом. Но вы не хотите этого. Так что, нам кланяться перед вами или ползать на коленях?

А с беглыми разговаривать нет смысла.

● Оппозиция - это те, кто находится в стране. А диалог я готов вести с теми, от кого что-то зависит. С подобной «оппозицией» не о чем говорить. Это вам надо с ними, господа немцы, вести диалог. Смотрите не прозевайте. Они вам подкинут столько проблем, что очухаться не сможете потом. Я вас предупреждал: вы создаете в Польше, Литве хоругви, а в Украине создали белорусский добровольческий корпус - смотрите, чтобы они эти пулеметы против вас не повернули.

● Вы определитесь, что вы имеете в виду под демократией. Может, есть какие-то критерии демократичности? Давайте определимся и по этим критериям будем оценивать и Америку, и Великобританию, и Брюссель, и Минск. А так вы нам одни критерии подсовываете и оцениваете нас, а им - другие.

Продолжение на стр. 4 - 5.

Последние ли это выборы для него?

● Я умирать не собираюсь. Придет время, над этим подумаем. Я за вас отвечаю, несу ответственность. Работа президента - это не то, что ты власть взял и за нее держишься. Ты должен забыть свое и сконцентрироваться на государственном. Если по-настоящему. По-настоящему - от всего отрекайся и забывай. Я так понимаю свою миссию президента.

Мы будем думать о том, кто будет продолжать эту миссию президента. Мы никого не будем давить. Это бесполезно. Но будем предлагать кандидатуры те, которые помоложе нас (смена поколений идет) и которые могут удержать тот курс, который мы проводим. Если мы придем к общему мнению, что у нас есть мужики, которые возглавят эту страну и будут в правильном направлении ее вести, поверьте, я в этом кресле не задержусь. Но это должно быть не только мое мнение.

Кто придет на смену?

● Я этого преемника не ищу. Ищет ли Наталья Ивановна (Кочанова. - Ред.) или Владимир Евгеньевич

«ПРЕЕМНИКА НЕ ИЩУ»

(Кухарев. - Ред.), я не знаю. Но, наверное, продумывают. После выборов будем думать. Сейчас нужно думать прежде всего о том, как успешно пройти 2025 год, развивая сотрудничество с Россией. И как выстраивать будущее страны таким образом, чтобы не попасть в зависимость, в том числе от стран Запада. Мы выстроим. Французы, итальянцы и другие должны знать, что мы выстроим свою жизнь. Ничего вы с нами не сделаете.

● Власть в стране будет передаваться новому поколению. «Молодое поколение - это не мой младший сын и не мой старший сын. И я якобы я уже чуть ли младшему говорю: «Будешь президентом». Да он в страшном сне это себе представить не может уже сейчас, и ни один из моих сыновей. Будущая пятилетка - это пятилетка молодых людей. И пришло время нам, старшему поколению, передать страну. Не только власть. Я говорил о поколении, не о персоналиях. А вы у меня сразу: кто это будет? Это будет новое поколение. Естественно, наверное, будет и новый президент.

ЧЕСТНЫЕ ОТВЕТЫ

● Женщина не может быть «диктатором». А мужиков у нас уже появилось немало для того, чтобы возглавить наше руководство.

Как началась СВО?

● Если вы думаете, что я, несмотря на наши близкие отношения с Владимиром Владимировичем Путиным, сижу в Генштабе России и на карте рисую движение российских Вооруженных сил, вы тогда дилетант. Это такие вещи, которые делаются в тишине, и делаются минимальным количеством людей. Без иностранного вмешательства, без иностранцев.

Почему сел голос?

● Меня же беглые уже похоронили. То я умираю - не дай бог я где-то какую-то заразу подхватил. Грипп какой-то пошел. И я на хоккее, наверное, грипп этот подхватил. Много приходится говорить, и голос потерял. Я не собираюсь умирать еще. Дай бог, чтобы у меня было такое здоровье, как до сих пор, больше не хочу. Что касается 2030 года, мы все понимаем, что я не вечный. Могу сказать - я не хотел идти на эти выборы.